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INTERROGAZIONE n. 737 

 

Quanti extracomunitari, neocomunitari e stranieri vi sono in 

Trentino? 
 

Prendiamo spunto dalla rissa avvenuta a Rovereto nella nottata tra sabato e domenica, per avere 

chiarimenti sia su quanto è successo sia sulla presenza del presunto luogo di culto di cui la stampa 

darebbe notizia e sulle eventuali inadempienze, nel caso vi fossero, da parte degli organi deputati al 

controllo poiché riteniamo fondamentale che su questo tema ci sia la massima chiarezza, anche per 

motivi di ordine pubblico.  

Ma oltre a tutto ciò, ci interessa sapere e conoscere, in modo chiaro, quali siano le presenze di 

extracomunitari, neocomunitari e stranieri legalmente o illegalmente presenti nella Provincia di 

Trento. 

 

Tutto ciò premesso,  

 

 

si interroga 

il Presidente della Provincia 

per sapere: 

 

 

1. Quali sono le ragioni all’origine della rissa (casualmente non finita in danni dei più gravi) 

avvenuta nella nottata fra sabato e domenica in via Calcinari a Rovereto e quali i 

protagonisti; 

2. Se corrisponde al vero che la rissa sarebbe seguita ad un presunto momento di preghiera e a 

quali controlli, nel caso, sono soggetti i locali che sono stati descritti come luogo di culto, 

quali certificazioni presentano e qual è la destinazione d’uso; 
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3. A chi sono deputati i controlli dell’utilizzo dell’immobile in parola e, nel caso, da chi sono 

stati fatti o omessi; 

4. In Provincia di Trento, per ogni Comune, quanti risultano essere le presenza di 

extracomunitari legalmente presenti, quanti sarebbero gli irregolari e quanti di questi sono 

ospitati in modo temporaneo o stabile in case Itea o di proprietà dell’ente pubblico o luoghi 

di accoglienza; 

5. A tali soggetti vengono corrisposti contributi o agevolazioni di sostentamento di qualsiasi 

genere e, nel caso, quanti sono gli aiuti pro capite e come vengono corrisposti; 

6. Relativamente alle garanzia sanitarie quanti extracomunitari e stranieri, per ogni centro 

funzionale ospedaliero o ambulatoriale trentino, vi accedono, quali i dati, quali le esenzioni 

previste per il pagamento del ticket e quali visite mediche prevedono agevolazioni di varia 

natura per tali soggetti; 

7. In considerazione del temutissimo virus ebola, quali azioni di accertamento su tutti gli 

extracomunitari sono state svolte in Provincia di Trento, quali quelle di prevenzione e come 

s’intende evitare la possibile pandemia che sembrerebbe dilagare in Africa, con recenti 

presenza anche nel nostro Paese dovute all’immigrazione clandestina. 

 

 

A norma di Regolamento, si chiede risposta scritta. 

 

 

Lega Nord Trentino 
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                                                                 Cons. Maurizio Fugatti    __________________________ 

                                                                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


